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Tiempos de Hardware

Requerimientos de tiempo para:

—_ —

- el uP: jj Todos los ciclos ! - Setup
- las memorias — — - Hold
- los perifericos (E/S) - Ancho de pulsos
. Varios grados de libertad: - Frecuencia reloj
- Modelo puP

- Modelo de memoria
- Insercidén de Tw

Compromiso entre: - Desempeho
- Consumo

- Costo

Diferentes analisis segun restricciones:

- uP, fck fijo, O Tw => elegir la memoria
UP, fck fijo y chip memoria fijos => cuantos Tw necesito
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Tiempos de Hardware
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Tiempos de Hardware

. Reqguerimientos y retardos del Z80
—- Enlacartilla

—~ Marcados en diagramas de tiempos “CPU Timing”, pag. 24
— Valores en seccion “AC Characteristics”, pag. 35

Tt

T T T T .
1 Z84C0004 ZB4CO00G ZB4CO008 ZBACOO10 Z84C0020{1] Unk Mote
cocx | \ { No Symbol Paramstar . Min Max Min Max Min Max Min Max Min Max
=7 — _— 1 Tt Clock Cyele time 250°DC  162°DC  126°DC 100" OC  S0° DG ns
o Sog 2 TwCh Clock Pulse width (high) 1M DC 6 DC S5 DC 40 DC 20 DG ns
1 3 Twei Clock Pulse width (low) M0 DC 8 DC S5 DC 40 DC 20 OC ns
Ag-Ais ). e o ), neFnEsH A00R X 4 TC Clock Fall time 30 E 10 0 0 ng
o, 5 TC Clock Rise time 30 20 10 10 10 ns
) Gl ; — .

o & TdCrja) Address valld from Clock Rise 110 %0 80 o5 57 ns 2]
WAES N 7 TdA(MREQY) Address valid o MREQ Fall 65" o 20" 5* 15" nS
{ 8  TACHMAEQS) Clock Fall to MREQ Fall delay 85 70 €0 85 40 ns
) 9 TdCrMREGr) Clock Rise 1o /MAEQ Rise delay 85 0 60 5 40 ns

_| @ S 10 TWMREOh  MMREQ pulse width (High) 10 -4 a5+ o 10* ns 3

L5 4 | -

£ g 11 TWMREQ!  MREQ pulse width (low) 2200 132 100" 75 25 ns  [3]
ol 12 TACHMERQr) Clock Fall 1o MAEQ Rise delay 85 10 &0 55 40 ns
. @.1 @[' 13 TACHRDN)  Clock Fall 1o /RO Fail delay a5 80 70 e 40 ns
Wi ] ; 1\ 14 TdCrRDr)  Clock Rise to /RO Rise delay 85 70 &0 55 40 nS
) 15 TsD{Cr) Data selup time to Clock Rise 35 30 30 25 12 ns
O .@.I 16 ThIXRDr)  Data hold time after AD Aise  © [} o 0 0 ns
. r 17 TeWAIT(CI)  WAIT setup time to Clock Fall 70 &0 50 20 75 ns
\ . 1 18 THWAIT(CT)  MWAIT hold time after Clock Fall 10 10 10 10 10 ns
—| -.I 19 TdCrM1)  Clock Rise o /M1 Fall delay 100 80 ‘70 65 45 ns
W D) (X} 20 TdCriM1r) Clock Rise to /M1 Rise delay 100 B0 70 [:3 45 nS
D05 - X ......... 5( 21 TdCr(RFSH} Clock Rise to /RFSH Fall delay 130 10 o5 80 60 nS
¥ 22 TdCi(RFSHr) Clock Rise to fAFSH Rise delay 120 100 85 80 80 nS
) e 23 TdCRRDy)  Clock Fall to /AD Riss delay 85 70 &0 55 a0 ns
. ] 24 TdCr{RDY)  Clock Rise to /RD Fal delay 85 70 60 55 a0 ng

¥ u 25 TeD(C)  Data satup o Clock Fall during
. Reqguerimientos y retardos de memorias y otros chips
- En las respectivas hojas de datos
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Tiempos de Hardware

Es importante comprender qué es un requerimiento y que no.

Los requerimientos estan relacionados con las entradas al
chip y pueden ser:

o Tiempos de setup
o Tiempos de hold
o Ancho de pulso

No son requerimientos aquellos relacionados con salidas del
chip, que en general son:

o Retardos
o Ancho de pulso
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Ejemplo: Ciclo M1

. Es una lectura. ¢ Qué requerimientos impone el Z80?

- t,: Data setup time to Clock Rise - TsD(Cr)
- t,5: Data hold time after RD Rise - ThD(RDr)
p— M1 Cycle —
Ta T2 Ts Ta

>4 S X Refrelsh Address
\ [\ /
1 |
A o e & waraipramsrares = sm
\ /

\

/

1:15
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Ejemplo: Ciclo M1

. ¢ Qué retardos da el Z80? (solo algunos)

~ t5: Address valid from Clock Rise - TdCr(A)
- tg: Clock Fall to /MREQ Fall delay = TdCf(MREQY)
- 1,5 Clock Fall to /RD Fall delay - TdCf(RDf)
M1 Cycle
—

1:13

) 4 Refrefsh Address
f \ /
|
| Y AR S

/

{iN \

O N Y
\
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Ejemplo: Ciclo M1
AC CHARACTERISTICST (284C00/CMOS 280 CPU)
Ve=5.0V £ 10%, unless otherwise specified

No Symbol  Parameter Min Max Min Max Min Max Min Max Min Max

R Clock Cycle time 250'DC  162'DC 125°DC 100'DC 50° DC  nS
2 TwCh Clock Pulse width (high) 110DC 6 DC 5 DC 40 DC 20 DC S
3 TwCl Clock Pulse width (low) 110DC 6 DC 5 DC 40 DC 20 DC  nS
4 TIC Clock Falltime 20 20 10 10 0 S
5 TrC Clock Rise time 0 20 10 10 0 nS

11 TWMREQI  MREQ pulse width (low) 200 132* 1000 75 25¢ nS [3]
12_TACHMERY) cmmnmanm -
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Ejemplo: Ciclo M1

o D7.D0
S ——
. w—D14A0Q 1 add)  Datal
. Sistemacon .., _
" YN o| CS
32K ROM y 1> ==
Rz D
32K RAM  .as e —) >
A14.A0 =
Sl £,0101[] Diatal]
/RD T
JWR ol WE
. Retardo decodificacion tg..,
~ tgecor: desde IMREQ a CSgoyy ram => retardo OR
~ tyecor- desde direcciones a CSipy => retardos OR
~ t4eco3- desde direcciones a CSi, =>» retardos NOT + OR
10-10
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Ejemplo: Ciclo M1

 Hoja de datos de la Memoria ROM

AC Electrical Characteristics Over Operating Range with Vpop = V¢

Symbol Parameter 90 120 150 200 Units
Min | Max | Min | Max | Min | Max | Min | Max
tace Address to Output Delay S0 120 150 200 ns
teg CE to Output Delay S0 120 150 200 ns
toe OE to Qutput Delay 50 50 50 50 ns
ter CE High to Output Float 30 30 45 55 ns
(Note 2)
toe OE High to Output Float 35 35 45 55 ns
(Note 2)
ton Output Hold from Addresses,
(Note 2) CE or OE, 0 o o o ns
Whichever Occurred First
ADDRESSES 3%, 8 Addresses Valid prll
== 2V \' ——
CE Lav = Lo t /| tise
' R ——
- : - (Motes 4, 5)
CE
— 2V &
OE osv ” /|
toe tor
——
(MNote 3) (MNotes 4, 5)
2v Hi-Z T T T TS, 5 ESSSNS K Hi-Z
oOuUTPUT Valid Output
0.8V SRR TN AR e YT
— tace — —a i
OH
10-11
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Ejemplo: Ciclo M1
Tiempo Setup

El tiempo de setup efectivo debe ser mayor o igual que t,- requerido

(1) Tiempo de acceso desde direcciones

T1+T2+nTw - t6 max - tacc > t15

max

(2) Tiempo desde /OE a datos validos
T1 +T2+nTw - t13 . — toe . =tl15

Low

(3) Tiempo desde CE a datos validos
—- por MREQ
T1 +T2+nTw - t8
— por direcciones
T1+T2+nTw — t6

nax — tdecol - tce > 115

Low max max

nax — tdeco2 - tce . 2115

max

Se debe hallar “n” tal que se cumplan todas las inecuaciones.
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Ejemplo: Ciclo M1
Tiempo hold

El tiempo de hold efectivo debe ser mayor o igual que t,, requerido
Si datos dejan de estar validos por:
(1) Cambio en direcciones

t6 ,,, +Toh ., — t14 ., = t16
(2) Cambio en RD
Toh,, = tl16
(3) Cambio en CS
- por MREQ:
t9 ., +tdecol ., +Toh ., - t14 . = t16
— por direcciones
t6 ,, +tdeco2 ., +Toh ., - t14 . = t16

Parametros deben cumplir ecuaciones, no se arregla insertando Tw.
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